
Historisk Samfund for Als og Sundeved

Referat af generalforsamlingen

TIR  29  JUN  2021

Generalforsamlingen blev holdt i Menighedshuset i Østergade.

ad 1) Valg af dirigent :

Jens Todsen blev foreslået af bestyrelsen og valgt uden forslag om modkandidat. 

Dirigenten konstaterede generalforsamlingen lovligt varslet i henhold til vedtægterne 
og dermed beslutningsdygtig.

ad 2) Formandens beretning :

Formanden gennemgik i kronologisk orden årets arrangementer efter først at have 
konstateret, at året skulle have været et ”Genforeningsår”, men i stedet blev et år 
præget af mange aflysninger.

Årets første arrangement var åbningen den 17. januar af den nye permanente 
udstilling om tiden fra 1920 til 2019 – en udstilling, der har betydet interesse for og 
øget medlemstilgang til vores forening. 

Valgaften-arrangementet den 13. februar blev en stor succes med så mange 
interesserede, at en del måtte afvises i døren, fordi der ikke måtte være flere 
mennesker i Riddersalen.

Og så kom corona-restriktionerne, der betød udsættelse af den annoncerede 
generalforsamling den 19. marts og af den forvarslede ”Sandbjergaften” i maj.

Foreningen har med formanden som deltager medvirket i Sønderborg Kommunes 
genforeningsprojekt med opstilling af 6 skulpturer rundt om i kommunen. Disse blev 
indviede i maj og juni.

I september og oktober var foreningen medarrangør af tre aftenarrangementer under 
overskriften ”Foredrag og quiz” og den 7. oktober blev der afholdt et foredrag i 
Riddersalen med journalist Flemming Nielsens om tre grænselandsskæbner.

21. oktober blev årets udsatte generalforsamling afviklet Riddersalen med noget 
mindre tilslutning end sædvanligt.

Den 26. november blev årets årbog – Palæet i Augustenborg – præsenteret ved et  
arrangement for en begrænset kreds af deltagere. 

Formanden omtalte og kommenterede årets  ture og udflugter – turen over syv dage i 
august til Dresden og turen over tre dage i september med overskriften ”Fynske 
Fristelser”. Halvdagsturen i maj til genforeningsten på Als blev udsat pga. coronaen og
det samme gjorde heldagsturen i september til det tyske mindretal.

Formanden omtalte herefter samarbejdet med Museum Sønderjylland og oplyste, at 
foreningen i 2020 har ydet tilskud formidlingsvirksomheden på Sønderborg Slot på 
godt  60.000,- kr. Der er givet tilskud til køb af H.P.Hansens medaljer, til køb af en 
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serie postskillemønter og til køb af et maleri af Wilh. Marstrand. 

Formanden omtalte det længe nærede ønske om at få belyst slottets facader og 
oplyste, at der nu foreligger en aftale med  Slotsstyrelsen om, at nord- og østfacaderne
må belyses i begrænsede perioder.

Formanden takkede det afgående bestyrelsesmedlem Jytte Urban og den afgående 
suppleant Jette Knapp for deres arbejde for foreningen.

Formanden sluttede sin beretning med at takke for det gode samarbejde i bestyrelsen 
med speciel tak til Carsten Porskrog Rasmussen og Museum Sønderjylland. Og endelig
en tak til alle medlemmer for opbakning om foreningen. 

Beretningen blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

ad 3) Regnskabsaflæggelse :

Kassereren gennemgik det omdelte regnskab for 2020 ved at knytte uddybende 
kommentarer til de enkelte konti.

Regnskabet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

Kassereren gennemgik derefter hurtigt budgetforslaget for 2021.

Budgettet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

ad 4) Behandling af indkomne forslag :

Dirigenten kunne oplyse, at der ikke var indkommet forslag til behandling på 
generalforsamlingen.

ad 5) Valg af bestyrelsesmedlemmer :

På valg var Henning Jepsen og Sigga Henriksen, der begge blev genvalgt uden forslag om
modkandidater, og Jytte Urban, der ønskede at udtræde af bestyrelsen. Til erstatning for 
Jytte Urban blev Gunnar Callesen foreslået og valgt uden forslag om modkandidat.

ad 6) Valg af 3 bestyrelsessuppleanter :

På valg som suppleanter til bestyrelsen var Lisbeth Kistrup, som blev genvalgt uden forslag
om modkandidat. Til erstatning for Jette Knapp, der ønskede at afgå som suppleant, og 
for Gunnar Callesen blev Peter Jordt og  Kim Løndal foreslået og valgt uden forslag om 
modkandidater.

ad 7) Valg af revisorer og revisorsuppleant : 

På valg som revisorer var Kirsten Todsen og Claus Kejser, som begge blev genvalgt 
uden forslag om modkandidater.

På valg som revisorsuppleant var Hanne Thrane, som blev genvalgt uden forslag om 
modkandidat.

ad 8) Eventuelt : 

a) Afrunding – Formanden takkede dirigenten for god styring.

Referent : Jens Verner Nielsen
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